

看！一个个圆梦瞬间

一本书、一件冬衣、梦想，有时候很小；圆梦校园、振兴乡村，梦想，也可以很大。福彩承载着无数的梦想和希望，编织着一个个关于爱、梦想、成长的故事。今天，让我们通过一幅幅温馨的画面与文字，共同见证福彩圆梦的瞬间，感受那份跨越心海的温暖。

在温州市苍南县灵溪镇渡龙学校，八年级的乐乐(化名)手握新羽毛球拍，眼中闪烁着对未来的无限憧憬，轻声却坚定地说：“我想像林丹一样打球。”这份对羽毛球的热爱与向往，如今化作手中的现实，让她的心中充满了温暖与力量。

在温州这片土地上，山区困境儿童的成长始终牵动着社会各界的心弦。为了让每一个孩子都能在爱的阳光下茁壮成长，一场名为“情系山区娃·圆梦微心愿”的公益活动已悄然走过4个春秋。今年的活动为温州市3279名困境儿童圆梦微心愿。



情系山区娃·圆梦微心愿



“之前一直用煤气灶加热饭菜，秋冬季要等很久才能吃上热饭。现在好了，一‘叮’就行。”74岁的王玉琴老人是位烈属，她的心中藏着一个愿望——拥有一台微波炉。常州市福彩中心携手钟楼区退役军人服务中心发起了“点亮老兵微心愿”的暖心行动，精准对接钟楼区18名困难退役老兵及烈属的微小需求，将他们的愿望一一变为现实。



王奕杰 瓷娃娃罕见病关爱中心创始人

百年大计，教育为本。为帮助家庭经济困难的学子减轻生活负担，圆梦校园，各级民政部门、福彩机构纷纷推出助学活动，通过设立助学金、资助学习用品、开展心理辅导等多种形式，为家庭经济困难的学子送去关爱与帮助，解决他们从家门到大学校门的难题，以实际行动践行公益使命和社会责任，让爱与希望在新学期的起点上绽放光芒。

河北“福彩献真情 爱心助学子”、天津“福彩圆梦 点亮希望”、广西“福彩情 学子梦”、山东“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”……各个福彩机构的助学活动名称不同，但对学子的爱始终如一。



为了更广泛地聚焦罕见病老年患者的养老和照护需求，支持和探索罕见病老年患者的系统化养老照护方案，改善老年罕见病患者的生存条件、增强对抗病症的信心，弘扬中华敬老传统文化，2023年10月23日，中国福利彩票发行管理中心和瓷娃娃罕见病关爱中心共同启动“公益福彩 银发守护——罕见病守护计划”，帮助需要帮助的罕见病患者，呼吁全社会关注罕见病群体的养老问题。

夜色中，村民三三两两在户外散步聊天，享受乡村的安谧静美。但此前，村里的夜晚是寂静的。因为没有路灯，天黑后村民一般很少出门，现在，不少村民晚饭后会外出散步。这一切的改变，得益于重庆福彩“点亮乡村——资助太阳能路灯”公益项目。

2021年8月，重庆福彩启动“点亮乡村”公益项目。3年来，已为106个村(镇)免费安装太阳能路灯5380盏，惠及群众超20万人，极大改善村民的人居生活环境，充分助力农村基础设施改建，照亮了乡村振兴的前行之路，切实提升了人民群众生活的幸福感和满意度。



一个心愿或许只是一件衣物、一本书籍、一个玩具……但对于受助者而言却是照亮梦想之路的一缕阳光，是鼓励他们勇敢前行的温暖力量。以微光聚暖阳，传递温暖与希望，这是一份期盼、一份寄托也是一份守护、一份激励。

(摘自 国家彩票)



财政部同意销毁“六六顺”等28款即开型福利彩票

日前，财政部发布了《财政部关于同意销毁“六六顺”等28款即开型福利彩票的通知》(财综〔2024〕37号)，同意中国福利彩票发行管理中心采用粉碎方式组织销毁已经停止销售的“六六顺”等28款即开型福利彩票，共计98.8566万张，票面总值共计1000.4635万元。

根据《彩票管理条例》及其实施细则等有关规定，民政部、体育总局分别负责监督福利彩票、体育彩票销毁工作。

财政部要求中国福利彩票发行管理中心严格执行彩票销毁相关规定，在民政部监督下，选择符合要求的销毁地点，及时组织开展销毁工作。发现问题的，应当立即停止销毁，查明原因并处置后再行销毁。财政部同时指出，中国福利彩票发行管理中心应当在本通知印发之日起30个工作日内完成销毁工作，在销毁工作完成之后20个工作日内向财政部报送销毁情况报告。

● 即开票的停售、销毁是“常规动作”

近两年即开型彩票(以下简称即开票)受到的越来越多购彩者的欢迎，但很多人不知道的是，即开票是有“寿命”的。即开票的新票上市、旧票停售和销毁是彩票发行销售工作中的“常规动作”。

每年，财政部都会不定期公布即开票的停销“名单”和批准上市的新票“名单”，持续优化即开票的产品结构，满足不断变化的市场需求。

《彩票发行销售管理办法》第三章第二十四条规定：传统型、即开型彩票的使用期限为自印制完成之日起60个月，使用期限到期后，应当停止销售。严禁销售超过使用期限的传统型、即开型彩票。也就是说，每一张即开型彩票从上市到退市，是有生命周期的，最长“寿命”是60个月。期限届满后，必须停止销售。

每当有即开票将要停售，相关彩票发行部门都会发布停售公告，详细公布本次停售的即开票的名称或印刷批次。

值得注意的是，如果相关通知中明确指出即将停售的即开票的印刷批次，那么不在停售范围内的同名即开票仍可继续正常销售、兑奖。

● 即开票的销毁流程

我国彩票相关法规对于即开票的停售和销毁有着详细的规定，彩票发行机构对此也有着严格的流程监管。

《彩票管理条例实施细则》第二十七条规定：纸质即开型彩票的废票、尾票，应当定期销毁。销毁彩票应当采用粉碎、打浆等方式。第二十八条规定：彩票发行机构申请销毁纸质即开型彩票的废票、尾票的，应当向财政部提出书面申请并提交拟销毁彩票的名称、面值、数量、金额，以及销毁时间、地点、方式等材料。财政部应当自受理申请之日起10个工作日内，对申请进行审查并作出书面决定。彩票发行机构应当自财政部作出书面决定之日起30个工作日内分别在民政部、国家体育总局的监督下销毁彩票，并于销毁后20个工作日内向财政部报送销毁情况报告。

另外，《彩票发行销售管理办法》第二十七条规定：传统型、即开型彩票的废票、尾票以及超过使用期限的彩票，应当按照《彩票管理条例实施细则》第二十七条、第二十八条的规定销毁。实施销毁前，负责销毁彩票和负责监督销毁的工作人员，应当将批准销毁彩票的名称、面值、数量、金额与现场待销毁彩票实物进行核对，清点零张票，抽点整本票。核对无误后，出具销毁确认单并签字、盖章。核对中发现问题的，应当立即停止销毁工作，查明原因并处置后再行销毁。

● 即开票的停售对购彩者有什么影响？

《彩票发行销售管理办法》第三章第二十八条规定：即开票的中奖者，可以自购买之时起兑奖，兑奖的截止日期为该批彩票停止销售之日起的第60个自然日。逾期不兑奖的视为弃奖。

因此对于广大购彩者来说，需要注意自己所购买的即开票是否在停售之列。彩票如在停售范围内，要在相关彩票停止兑奖前及时兑奖。购彩者如有收藏需求，要在相关彩票停止销售前及时购买。

(摘自 国家彩票)